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Скумпія звичайна, або шкіряста (Cotinus coggygria Scop., Anacardiaceae 

Lindl.) є цінним елементом міських зелених насаджень. «Перукове дерево» 

вважається в світі комерційною декоративною рослиною зі значним 

потенціалом використання не тільки в озелененні населених місць, але й у 

медицині, косметології, в якості харчової добавки (Matić et al., 2016). Крім 

визначних естетично-декоративних якостей, фітонцидних й інсектицидних 

властивостей скумпія звичайна відома як фітомеліоративна, ґрунто- та 

полезахисна рослина [3]. 

Мета даної роботи – проведення інвентаризації, оцінка життєвого стану, 

визначення рівня пошкодження листя комахами-філофагами дерев скумпії 

звичайної (Cotinus coggygria Scop.), що зростають локальними групами або у 

вигляді солітаріїв у різних типах насаджень правобережної частини м. Дніпро 

(Тунельна балка, острів Монастирський, парки ім. Т. Г. Шевченко і 

Новокодацький, сквер ім. І. Старова, проспект Науки, вул. Набережна 

Заводська, територія ж/м Червоний Камінь). 

Обстеження дерев проводили протягом вегетаційного періоду 2021 р. 

Інвентаризацію здійснювали відповідно до з Інструкції з проведення технічної 

інвентаризації та паспортизації об’єктів благоустрою населених пунктів [1]. 

Висоту дерев вимірювали висотоміром Suunto PM 5/1520, діаметр штамбу – 

мірною вилкою на висоті 1,3 м. Життєвий стан оцінювали за 5-ти бальною 

шкалою М. Ф. Левона (2008). Встановлювали приблизний вік дерев. Всього 

було обраховано 60 дерев C. сoggygria. 

Згідно з результатами досліджень вік дерев C. сoggygria варіює від 7 до 

33 років, середній вік складає 24 роки. Вік деяких дерев кущової форми 

визначити не вдалось (Тунельна балка, пр. Науки). Висота рослин змінюється 

від 6,0 м до 7,8 м. Діаметр штамбу коливається у межах 1,5–27,7 см. 

Життєвий стан більшості дерев скумпії звичайної задовільний, без 

пригніченого росту з повноцінною листовою поверхнею. На вул. Набережна 

Заводська з інтенсивним рухом автомобільного транспорту (наведена 

інтенсивність руху складає 2568 авт./год.) навпроти потужного металургійного 

підприємства ПрАТ Дніпровський металургійний завод зростають дерева 

скумпії з пригніченим ростом; приріст поточного року відсутній; мають 

близько 75–80 % недіючої листової поверхні. 

Для оцінки пошкодження листя скумпії філофагами за період дослідження 

було відібрано по 300 листків 4 рази з кожної ділянки з інтервалом у 2 тижні. 
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Середній рівень пошкодження склав 64,2 %. За типом пошкодження домінувала 

деформація листків, яку спричиняє листоблішка скумпієва (Calophya rhois Löw, 

1877) – у середньому по всіх ділянках 90,1 % від усіх пошкоджених листків. Це 

інвазивний середземноморський вид [7], який розширив свій ареал на 

Центральну Європу, Велику Британію, Китай [5]. Вважається, що це 

відбувається завдяки потеплінню клімату [4]. Личинки листоблішки молодших 

віків сильно деформують листя скумпії. Можуть живитися на молодих пагонах, 

виділяючи багато медвяної роси, на якій розвиваються сажисті гриби [5]. У 

наших дослідах цього виявлено не було. Біологія виду вивчена недостатньо. 

Достовірно невідомо, де і в якій стадії розвитку зимує шкідник, скільки має 

генерацій на рік. У літературних джерелах є відомості про зимівлю в дорослому 

стані на хвойних деревах. Має одне або два покоління на рік. Всі ці питання 

потребують подальшого більш детального вивчення. 

Крім деформації листків скумпії, зустрічались крайове об’їдання (6,4 % від 

усіх пошкоджених листків), скелетування (1,9 %) і мінування (1,6 %, 

відповідно), яке спричиняла міль-крихітка скумпієва (Simplimorpha promissa 

Staudinger, 1870). 
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